
 

 

 

130 

УДК: 004: 339.17 

ПОДАТКОВА СИСТЕМА УКРАЇНИ ПІД ЧАС ВОЄНИХ ДІЙ В 

УКРАЇНІ 

 

Сіренко Олександра Леонідівна, 

здобувач вищої освіти спеціальності 072 фінанси, банківська справа 

та страхування 

Миколаївський національний аграрний університет 

м.Миколаїв, Україна 

 
Анотація: Доведено, що податки є невід’ємною частиною економіки країни, 

адже вони забезпечують найголовніше – фінансову стабільність. Проаналізувавши 

сучасний стан економіки країни, ми бачимо який негативний вплив здійснює війна на 

економіку в цілому, а саме: колосальні втрати соціального капіталу та виробничого 

потенціалу, високий рівень інфляції та безробіття, обмеження приросту 

виробництва. Для того, щоб хоч якось стабілізувати економіку, відновити 

виробництво товарів і послуг, знизити рівень безробіття, влада йде на зустріч 

підприємцям та населенню, шляхом зниження податків, веденням кредитних канікул 

та скасуванням перевірок. 
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Податки – це економічне підґрунтя розвитку країни. Головна роль 

податкової системи – стабільне наповнення бюджету як на державному, 

так і регіональному рівнях, що дає змогу забезпечити соціально-

економічний розвиток населення та виконувати державі свої функції, а 

саме фінансувати оборонний сектор, сферу освіти і науки, сферу охорони 

здоров’я та інше. 

Досліджували, вивчали та аналізували податки й податкову систему 

багато сучасних українських науковців, а саме: О. Балашова, З. Варналія,  

А. Гречка, Ю. Іванова, М. Кравченко та інші. 

Податкова система України – це законодавчо закріплені податки, 

збори та платежі у державі, що обов’язкові до сплати, яка ретельно 

контролюється податковою системою та існує відповідальність за 

порушення податкового законодавства. 

За Податковим Кодексом, в Україні діє 135 платежів, до яких входять 

податки, збори та інші платежі.Підсистеми податкової системи України, а 

саме: оподаткування юридичних осіб, оподаткування фізичних осіб та 

збори в державні цільові фонди, знаходяться в тісному взаємозв’язку між 

собою [1]. 

У тяжкий воєнний час, коли всі відчули на собі інфляцію, Україна 

стала лідером серед країн Європи з підвищення цін. Колосальні втрати 

соціального капіталу та виробничого потенціалу призводить до 

пригнічення ділової активності, обмеження приросту виробництва, 

високого рівня безробіття. Народ не в змозі оплатити свої базові потреби, 

адже більшість це внутрішні переселенці, які живуть коштом допомоги. 
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Для того, щоб підтримати бізнес та населення, влада ввела кредитні 

канікули, тимчасово знизила податки для того, щоб народ зміг «триматись 

на плаву», та поступово відновити виробництво товарів та послуг. 

У період воєнних дій юридичним та фізичним особам-підприємцям, в 

яких оборот до 10 мільярдів гривень, звільнили від сплати податку на 

прибуток і ПДВ,  дозволили сплачувати єдиний податок, а саме 2% від 

обороту. Виключенням є гральний бізнес та виробництво алкоголю і 

цигарок. 

Також, держава з 1 березня 2022 р. і до кінця воєнного стану 

сплачуватиме ЄСВ за працівників, яких забрали на війну замість ФОПівІІ 

й ІІІ групи [2]. 

Влада під час воєнного стану скасувала перевірки, щоб не заважати 

роботі бізнесу, але контроль за ціноутворенням та можливістю 

безготівкового розрахунку залишається. 

Під час війни у Верховній Раді скасували акциз на імпорт бензину, 

скрапленого газу та дизелю. Також знизили ставку ПДВ для імпорту 

пального з 13% до 7 відсотків.  

Що стосується благодійної та іншої допомоги, то не будуть 

оподатковувати допомогу, що надана людям, які постраждали від бойових 

дій та військовослужбовцям. Також, встановили податкову знижку 16% 

для неприбуткових організацій [3]. 

Податкові надходження заповнюють майже 80% бюджету. Саме під 

час війни платникам необхідно відповідально ставитись до своїх 

обов’язків перед країною, адже завдяки податкам забезпечується 

фінансова стабільність та найголовніше – фінансується сфера безпеки та 

оборони, сфера медицини та соцзабезпечення. Й. М. Кулішер сказав: 

«війна породила на світ податки, спочатку тимчасові, потім, з появою 

постійного війська, і постійні. Сучасна армія і сучасна податкова система 

– сіамські близнюки, нерозривно спаяні, нерозлучні, неподільні» [4]. 
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economy, restore the production of goods and services, and reduce the unemployment rate, the 

government is meeting entrepreneurs and the population by lowering taxes, conducting credit 

holidays, and canceling inspections. 

Keywords: tax, fee, payment, income, legal entity, individual, GDP, war. 

 

Науковий керівник: 

Лункіна Т.І.,  

доктор економічних наук, 

професоркафедри фінансів,банківської справи та страхування 

Миколаївськийнаціональнийаграрнийуніверситет 

 

УДК: 336.719 

ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У БАНКІВСЬКИХ 

УСТАНОВАХ 

 

Павленко Ірина Олександрівна, 
здобувач вищої освіти спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та 

страхування, 

Миколаївський національний аграрний університет 

м. Миколаїв, Україна 

 
Анотація: досліджено особливості застосування сучасних фінансових технологій у 

банківських установах, розглянуто переваги застосування банківськими установами 

платформи BaaS, мобільного банкінгу, інтерфейсу прикладного програмування, технології 

блокчейн. Запропоновано заходи забезпечення банком безпеки даних своїх клієнтів. 

Ключові слова: сучасні фінансові технології, необанк, мобільний банкінг, штучний 

інтелект, безпека даних. 

 

Зростаючий попит споживачів на доступ до фінансових послуг в умовах 

діджиталізації фінансової сфери призвів до швидкого прогресу новітніх 

банківських технологій, що передбачає якісні зміни у принципах роботи 

банківських систем як на світовому, так і на національному рівнях.  

У сучасних умовах зазнають змін банківські послуги стосовно відкриття 

та обслуговування поточних рахунків, дебетових і кредитних карток клієнтів, 

надання кредитів юридичним і фізичним особам тощо. Розквіт сучасних 

технологій торкнувся кожного аспекту банківської галузі: від роздрібного 

обслуговування, мобільного банкінгу до нових стартапів. 

Майже 40% керівників роздрібного банківського обслуговування 

вважають, що застосування нових фінансових технологій сприяє суттєвому 

зниженню витрат, 24% респондентів переконані у підвищенні ефективності 

роботи банківських установ і покращенні взаємодії з клієнтами завдяки 

впровадженню нових технологій [1]. 

З метою забезпечення своєї конкурентоздатності на ринку фінансових 

послуг, сучасні банки запускають, наприклад, платформи Banking-as-a-Service 

(BaaS). Так, британський neobank Starling раніше пропонував виключно 

роздрібні банківські послуги для клієнтів, але платформа BaaS дозволила 


